

市委常委、政法委书记尚龙江到淄博市农村信用社调度专项行动进展情况

本报讯 23日下午,市委常委、政法委书记尚龙江到省农村信用联社淄博办事处,就全市整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动进行调度。市政法委副书记、市维稳办主任朱辉,市金融办主任胡希德,专项行动领导小组办公室全体成员,省农村信用联社淄博办事处班子成员、各科(办)、中心及各区县联社(农商行)主要负责人等共29人参加了汇报会。

尚龙江听取了省农村信用联社淄博办事处主任赵雪银、市金融办主任胡希德等专项行动工作汇报,对活动的进

展情况进行了充分肯定。他指出,本次专项行动充分体现了“领导重视、行动迅速、保障有力、进展顺利、效果初显”,但仍要注意工作中存在的“时间紧、任务重、清收难度大”和“专项行动成果距离想象还有一定差距,力度还需进一步加大”的问题,并就开展好专项行动提出了下一步工作要求。

尚龙江强调,此次专项行动是市委、市政府的重要决策部署,为全市各金融机构清收不良贷款创造了一个良好平台。对各金融机构特别是农信社来说,是一次很好的发展机

遇。各区县、农信社一定要利用好这个平台,争取有所作为。要“抓两头带中间”,一方面,要充分利用媒体对专项行动进行大张旗鼓的正面宣传,树立典型,切实发挥正能量;另一方面,要提报、汇总、筛选典型案例,移交公检法,按照“稳、准、狠”的原则,集中力量,主动出击,形成示范带动效应。要将专项行动的各项工作任务落实到各区县党委政府,落实到公检法等相关部门、相关责任人。要建立定期通报制度,实行每天一通报,对行动开展好的部门、区县进行表扬,对开展差的进行批

评,年底统一表彰奖励,并作为年终考核的重要依据。各区县联社(农商行)理(董)事长要积极争取区县党委政府更多的支持。各部门、各区县要从现在开始,着手研究建立长效机制,充分利用此次专项行动成果,减少不良贷款的发生。要进一步加强组织领导,通过建立集中办公制度、例会制度、领导协调制度、督导通报制度等工作制度,按要求做好督导工作,要带着问题下去,取得成果上来,要能够切实解决实际问题,全力推进全市整顿金融秩序工作持续优化。

(崔建伟 刘岩)

“老赖”王某想赖账 法院联办无处藏

9月18日,高青农商行配合高青县法院对一起故意逃避银行债务的“老赖”行为采取了执法行动。

王某是高青县黑里寨镇王恒村农民,于2011年3月以联名担保的方式,借期一年。自2012年3月合同到期,仍有10万余元欠款尚未归还,同时王某违反合同,将购买客车擅自更换为货车。2012年9月县法院作出判决,责令限期归还本息,但其却长期规避执行。同时,王某还在邹平县城经营手机业务,并购买了轿车等物品。因此,高青农商行借助活动东风,配合县法院对这个“老赖”采取了突击行动。

9月份,高青农商行整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动围绕“早行动,抓落实,出重拳,抓典型”的原则,全力抓好整顿金融秩序优化金融生态环境会战。截至9月22日,共传唤借款人和担保人71人次,行政拘留2人,冻结存款4万元,扣留车辆2部,清收法院联办不良贷款2笔5万元,带动清收台账外不良贷款3笔12万元。(郑斌 荣绍轩)

沂源县西里镇: 81岁老人主动归还 23年前不良贷款

今年9月16日,沂源县联社金星信用社收回一笔特殊的不良贷款:本金只有170元,逾期时间长达23年。

借款人潘某,西里镇姚宅村人,1932年出生,今年81岁高龄。1990年,他从信用社贷款170元做凉席生意,由于缺乏经验,不幸被骗得血本无归,本想做点其他买卖慢慢归还贷款,无奈祸不单行,紧接着又中风导致残疾,腿脚不灵便。老弱病残的他无收入来源,一直无力还贷形成不良。

借全市整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动,15日上午,金星信用社工作人员来到姚宅村进行诚信宣传,潘某听闻此事内心受到很大触动:“欠债还钱,天经地义,再苦再难也要想办法”。当天下午,他拨通活动明白纸上预留的联系电话,表示要用自己的低保归还贷款。考虑到老人行动不便,金星信用社工作人员主动上门,见到潘某并收回现金,同时为照顾老人生活,主动为其垫付了300元复利和罚息。

(贺志建 张彬)

银警联手施重拳 胡某欠贷被追回

近期,周村农商行深入开展整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动。与公安部门联手全面开展对骗贷、恶意逃废债务行为和“赖账户”、“钉子户”的侦查、立案和办案工作。近日,该行与公安部门通力合作,成功收回一笔31万余元的不良贷款。

2012年2月27日,该行发放一笔30万元的担保贷款于胡某,贷款用途为购买不锈钢,贷款到期日为2013年2月5日。胡某,现住周村区马路街100号。在贷款到期后,胡某却无还款意愿,并以各种理由推脱。该行客户经理随即联系其担保人,担保人以各种理由拒不履行担保责任。在采取各种措施无果的情况下,该行将胡某列入恶意逃废债务的“赖账户”,并决定采取法律手段对其进行追款。

在公安部门立案之后,该行与公安部门联手制定方案。经过多次交涉,最终在公安部门的威慑下,贷款人胡某于今年9月11日将恶意欠款达200余天的贷款,本息共计31余万元归还该行。(李萌 吕晓菲)



▲调度座谈会现场。

淄博市农村信用社整顿金融秩序 优化金融生态环境专项行动稳步开展

9月3日,“全市整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动动员会议”召开后,全市农村信用社迅速行动、全面动员,全力贯彻落实会议精神和要求。

召开动员会议,建立领导班子挂包制度

本报讯 “全市整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动动员会议”召开的当天,即9月3日晚,省农村信用联社淄博办事处立即组织召开了本系统整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动动员视频会议。全市农村信用社共有1300余名干部员工参加了会议。会议对全市专项行动动员会议情况和周连华副书记讲话精神进行了传达学习,对全面开展好专项行动进行了部署和动员。

根据工作要求,全市农村

信用社自上而下逐级成立专项行动领导小组,建立层层责任挂包制度。办事处领导班子成员分别挂包辖内8家区县联社、农商行,每日联络,每周调度,督导专项行动工作进度。各区县联社、农商行班子成员全部按区域、条线等类别建立分片挂包制度,负责挂包区域专项行动开展的组织调度以及挂包部门的协调配合工作,建立健全工作体系。

淄博办事处要求“要加强

组织领导,落实责任制。要加强汇报、沟通和协调。建立汇报和沟通通报机制。要完善工作措施,建立责任挂包制度,健全考核办法。要加强舆论宣传,营造良好的舆论环境。要搞好服务保障,积极配合六个专项小组开展工作。要充分安排工作时间。在专项行动期间,除法定节假日外,坚守工作岗位。要充分利用此次行动营造的良好氛围和工作成果,切实担负起金融支持地方经济发展的社会责任。

两次召开系统内调度会,细化工作要求

专项行动开展以来,淄博办事处已召开两次情况调度会。

9月8日下午,组织召开全市农信系统专项行动第一次调度会议。淄博办事处中层以上人员及各区县联社、农商行理(董)事长、主任(行长)共25人参加了会议。会上,听取了各区县农信联社、农商行工作进展情况汇报。淄博办事处要求各区县联社、农商行:一要积极主动向县委、政府汇报,抓紧制定专项行动方案,争取尽早召开辖内动员会议;二要主动向区县党委、政府,各部门汇报,抽调业务骨

干,尽快开展集中办公,确保活动开展质量;三要办事处领导到挂包区县进行现场督导;四要切实做好服务保障工作,提供必要的人力、物力、财力支持;五要围绕专项行动开展好当前其他经营管理工作。

9月22日晚,组织召开了第二次调度会议。会上,8家机构汇报了专项行动工作进展,问题和建议和下步工作措施等情况。淄博办事处要求各区县联社、农商行:一要充分认识到专项行动时间紧、任务重的形势,从现在开始到10月底早作打

算,及早行动,把握好时间进度;二要集中办公为抓手,利用好这一最有力的平台,开展好挂包区县;三要按照党委政府的要求,进一步加大宣传力度,多手段、广覆盖,通过当面告知、多次送达和电话查问等手段,提高告知书送达签收率;四要抓住国庆节前的关键时间,根据行动进展情况,与各部门协调落实好节日期间相关加班事宜;五要把不良贷款下降与监管指标提升结合起来,加强拨备覆盖率等监管指标测算,充分发挥专项行动对监管指标提升的促进作用。

各区县工作 成效初显

全市农村信用社整顿金融秩序优化金融生态环境专项行动动员会后,各区县联社、农商行根据会议精神和实施方案要求,立即开展专项行动。截至9月23日,全市9个区县均已召开动员会议,专项行动领导小组已实现集中办公,并全面开展工作。

截至9月23日,全市农村信用社已通过专项行动成功收回不良贷款30笔,金额共计306万元。淄川区联社在全区动员会议的基础上,已在各镇办、村居层层召开动员会,讲明行动内容和后果,扩大了专项行动影响力和震慑力。临淄农商行在全市首推《告知书》制度,通过此方式收回不良贷款27笔,88.5万元。沂源县联社将宣传工作作为前期工作的重中之重,制作宣传车到各乡镇集市流动广播,充分利用电视台、广播电台、报刊等方式,已累计清收不良贷款11笔,金额35万元。高青农商行实行领导班子带头挂包制度,县法院专门抽调20余名办案人员,以5个乡镇为整治重点,已传唤借款人、担保人71人次,实际拘留2人,成功清收不良贷款8笔,35万元。

(崔建伟 孙谦)